



ОБЩНСКИ НОВИНИ

РАМАЗАН БАЙРАМ

С този празник завършва месец Рамазан (Рамадан), през който мюсюлманите стават преди изгрев слънце, закусват и до залез слънце не се хранят и не поемат течности, включително и вода, пази се „оруч“ - въздържание. Въздържанието се налага от религията, за да може всеки мюсюлман да се доближи до състоянието на бедните, гладните и страдащите хора.

Рамазан е месец на опрощението, покаянието и милосърдието.

По време на постите вярващите трябва да изпълнят 33 рекята намаз (молитви), а всяка вечер се организират благотворителни вечери „ифтар“ за бедните. Религиозният празник е единственият ден, в който на мюсюлманите не е разрешено да постват.

Празникът чества края на 29 или 30-дневния пост от изгрев до залез слънце по време на целия месец Рамазан. Рамазан байрамът е Празник на Рамазан или Празник на говеенето, познат и като Шекер байрам.

Той е важен мюсюлмански празник, наричан също саум. Празничният ден започва с тържествена молитва, след която вярващите се поздравяват един друг с думите: „Ид мубарак!“ (Честит празник!)

Рамазан байрам води началото си от 624 г. от времето на мюсюлманския пророк Мохамед. Поверието разказва, че именно в свещения месец Рамазан Мохамед е получил от Аллах свещените писания на Корана чрез главния ангел Джебраил (Гавраил).

Мюсюлманската общност в Сатовча отново спазва традицията. В навечерието на празника се раздава зекят алфитр или т.н. милостиня, чийто размер се определя от Главното мюфтийство. Дадоха се курбани - агне или коза. Децата поздравяваха своите родители и роднини, поискаха прошка от тях. За мюсюлманите, както Рамазан байрам, така и Курбан байрам, са повод да покажат благодарността си към Аллах.



ТРЯБВА ЛИ КОЛАТА ДА МИНАВА ОТНОВО НА ПРЕГЛЕД ПРИ СМЯНА НА СОБСТВЕНИКА

Притежатели на автомобили се оплакват, че след като купят кола втора ръка, трябва да правят нов технически преглед и да плащат втори път, за да се отрази новият собственик на удостоверение за техническа изправност на МПС.

Според Закона за движение по пътищата издадените удостоверения за техническа изправност и знаците за периодичен преглед запазват валидността си при промяна

на собственика на автомобила.

Правилото важи, ако не се променят табелите с регистрационните номера.

Това е регламентирано с наредба, издадена от министъра на транспорта.

Той обяснява, че тези разпоредби не се отнасят за издаваните от МВР знаци за първоначален технически преглед на превозните средства, които запазват валидността си при промяна на регистрацията.



АХУ ЗАПОЧВА ДА НАБИРА ПРОЕКТИ ЗА РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ НА ХОРА С УВРЕЖДЕНИЯ



Общинска администрация – Сатовча уведомява заинтересованите лица, че Агенцията за хората с увреждания (АХУ) започва да набира проектни предложения за рехабилитация и интеграция на хора с увреждания. Срокът за подаване на документи е до 16.04.2025 г.

С проекти могат да кандидатстват неправителствени организации на и за хора с увреждания, регистрирани по Закона за юридически лица с нестопанска цел за извършване на общественополезна дейност, както и национално представени организации на хора с увреждания, регистрирани по Закона за кооперациите.

АХУ ще финансира с до 15 000 лв. одобрените проекти за обучения за хора с увреждания, мероприятия за придобиване на умения за самостоятелен живот, рехабилитация, арт-терапия, посещения на културни мероприятия и други (Компонент 1). Подкрепата за културни и спортни събития за хора с увреждания като

фестивали, концерти, спектакли, изложби, спортни състезания ще бъде до 18 000 лв. (Компонент 2).

За разработка на различни материали, помагала и наръчници, подпомагачи работата на и с хората с трайни увреждания, тяхното адаптиране, трудова и социална интеграция и реинтеграция организациите могат да получат до 3500 лв. (Компонент 3).

С до 10 000 лв. ще се финансират дейности, насочени към промяна на обществените нагласи, за да бъдат възприемани хората с трайни увреждания като пълноценни граждани (Компонент 4).

Проектите се изготвят по актуализираната Методика за финансиране на проекти за рехабилитация и интеграция на хората с увреждания. Подробна информация за нея, както и за условията и документите за кандидатстване, може да бъде намерена на сайта на АХУ: <http://ahu.mlsp.government.bg/>, рубрика Проекти/Програми/.

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

По случай 07-ми април – Световен ден на здравето и Ден на здравния работник

Уважаеми лекари, медицински сестри и здравни работници, По повод вашия професионален празник - 7 април - Световен ден на здравето и Ден на здравния работник, премете моите и на екипът ми поздравления и пожелания за мир на земята, здраве по домовете ви и успехи в благородната и хуманна работа.

В този специален за вас ден, изказваме нашата благодарност и признание, за това че ежедневието ви понякога е трудно, дори непосилно, но с надеждата, която ни давате успяваме да превъзмогнем трудните моменти.

Продължавайте да дарявате грижа и вяра към всички нас. Да оказвате безкористна помощ, която ни дава сили да се изправим и продължим напред.

Сатовча, 07 април 2025 г.
Бъдете здрави и успешни!
Честит празник!

Д-р Арбен Мименов
Кмет на община Сатовча

Комисия за защита на потребителите (КЗП)
0700 111 22

Телефон на потребителя
0700 122 99

Дайте Вашето мнение и коментар за вестника на община Сатовча на редакционния ни телефон:

0700 010 006, 07541/20-75 или на адрес: с. Сатовча, ул. „Тодор Шопов” 37

Открит е телефонен пост 070010006 в общината, можете да говорите толкова дълго, колкото поискате, само за 0,13 лв.

07541/20-66 – дежурен общински съвет за отбрана при Общинска администрация Сатовча

